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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

                                                                            ΘΕΜΑ 4ο 
Γνωμοδότηση επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. πρωτ. 7626/03-12-2020 Απόφασης 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ: 6ΧΧΗΟΡ1Υ-Θ29) που αφορά υφιστάμενη μονάδα επεξεργασίας 

Α.Ε.Κ.Κ., με προσωρινή αποθήκευση μη επικινδύνων αποβλήτων, της εταιρείας με τη νέα επωνυμία «MPN 

Ι.Κ.Ε.», που είναι εγκατεστημένη  σε τμήμα του υπ’ αριθ. 509 αγροτεμαχίου της Δ.Κ. Ωραιοκάστρου, Δ.Ε. 

Ωραιοκάστρου, του Δήμου Ωραιοκάστρου, λόγω επέκτασης σε όμορο τμήμα του αγροτεμαχίου 509 

(συνολική έκταση: 16.000τ.μ.), προσθήκης κωδικών του Ευρωπαϊκού Καταλόγου Αποβλήτων, 

αναθεώρησης των αποθηκευτικών χώρων και της δυναμικότητας ανά κατηγορία αποβλήτων της μονάδας, 

καθώς και αλλαγής επωνυμίας από «Χρήστος Τσομπανίδης Χωματουργικά Ι.Κ.Ε.» στην προαναφερόμενη 

νέα επωνυμία (ΠΕΤ: 2003277320) 

 

Ο Πρόεδρος της Μητροπολιτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Γνωμοδότηση 

επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. πρωτ. 7626/03-12-2020 Απόφασης Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ: 6ΧΧΗΟΡ1Υ-Θ29) που αφορά υφιστάμενη μονάδα επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ., 

με προσωρινή αποθήκευση μη επικινδύνων αποβλήτων, της εταιρείας με τη νέα επωνυμία «MPN Ι.Κ.Ε.», 

που είναι εγκατεστημένη  σε τμήμα του υπ’ αριθ. 509 αγροτεμαχίου της Δ.Κ. Ωραιοκάστρου, Δ.Ε. 

Ωραιοκάστρου, του Δήμου Ωραιοκάστρου, λόγω επέκτασης σε όμορο τμήμα του αγροτεμαχίου 509 

(συνολική έκταση: 16.000τ.μ.), προσθήκης κωδικών του Ευρωπαϊκού Καταλόγου Αποβλήτων, 

αναθεώρησης των αποθηκευτικών χώρων και της δυναμικότητας ανά κατηγορία αποβλήτων της μονάδας, 

καθώς και αλλαγής επωνυμίας από «Χρήστος Τσομπανίδης Χωματουργικά Ι.Κ.Ε.» στην προαναφερόμενη 

νέα επωνυμία (ΠΕΤ: 2003277320)» και έθεσε υπόψη της Επιτροπής το με αρ. πρωτ. 665/27-03-2024 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

Γραμματεία Μητροπολιτικής Επιτροπής 

 

Ταχ. Δ/νση     : 26ης Οκτωβρίου 64 

Ταχ. Κώδ.      : 546 27, Θεσσαλονίκη 

Πληροφορίες : Α. Τριανταφύλλου 

Τηλ.               : 2313 319 306 

Email             : me@pkm.gov.gr 

  

 

 

Ημερομηνία: 29 Απριλίου 2024 

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εξερχομένου): 217254 (50) 

 

Αρ. Απόφασης Μ.Ε.: 24/26-04-2024  

Απόσπασμα Πρακτικού αρ. 4/2024  

Αρ. Πρωτοκόλλου 

(Εισερχομένου): Γ.ΑΝ. Μ.Ε.Θ. 665/27-03-2024                                                                                                                                 

                                                                                                                                 

Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 

έργου ή δραστηριότητας: 2003277320 

 

  

  

   ΠΡΟΣ : 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Κ.Μ. 
Τμήμα Περιβαλλοντικού & Χωρικού Σχεδιασμού 

 

 

ηλεκτρονική υποβολή 
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διαβιβαστικό έγγραφο του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ.. Κατόπιν έδωσε τον λόγο στον κ. Κων. 

Γιουτίκα, Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., προκειμένου να εισηγηθεί το θέμα. Ο κ. Γιουτίκας έθεσε υπόψη της 

Επιτροπής την με αρ. πρωτ. 98630 (2621)/22-03-2024 εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & 

Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Μ.Ε.Θ., παρουσίασε τα βασικά σημεία της 

εισήγησης και ανέφερε τις προϋποθέσεις βάσει των οποίων η υπηρεσία εισηγείται θετικά επί της Μ.Π.Ε.  

 

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στα μέλη για να τοποθετηθούν. 

Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος και κ. Ιντζές Κωνσταντίνος, δήλωσαν ότι θα τοποθετηθούν με λευκό, 

κατέθεσαν και γραπτώς την τοποθέτησή τους η οποία έχει ως εξής: «Δεν κρίνουμε την αρτιότητα της 

μελέτης, ούτε το έργο των μελετητών και των ελεγκτών εργαζομένων της Περιφέρειας. Έτσι κι αλλιώς όλοι 

είναι υποχρεωμένοι να λειτουργούν μέσα σε ένα πλαίσιο όπου η περιβαλλοντική νομοθεσία καθορίζεται 

κατά βάση από το αν εξυπηρετεί ή όχι τους επιχειρηματικούς ομίλους, αν είναι ευνοϊκή για υποψήφιους 

«επενδυτές». 

Σαν μέλη ενός πολιτικού οργάνου κρίνουμε το συνολικό πλαίσιο μέσα στο οποίο εντάσσονται οι 

δραστηριότητες διαχείρισης αποβλήτων κάθε είδους. Αυτό δεν είναι άλλο από την συνεχιζόμενη 

ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της διαχείρισης αποβλήτων όπως αποτυπώνεται και στις 

κατευθύνσεις των ΕΣΔΑ (Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων) και ΠΕΣΔΑ (Περιφερειακό Σχέδιο 

Διαχείρισης Αποβλήτων). Σε αυτές τις κατευθύνσεις (και όχι βέβαια στις γενικές διακηρύξεις περί 

προστασίας του περιβάλλοντος κλπ) έχουμε εκφράσει ως «Λαϊκή Συσπείρωση» την αντίθεση μας διότι 

εκτός των άλλων μετακυλίουν ολοένα και περισσότερα οικονομικά βάρη στις πλάτες της λαϊκής 

οικογένειας. 

Επιπλέον εκτιμούμε, ότι η άναρχη χωροθέτηση τέτοιων εγκαταστάσεων σε όλη τη χώρα έχει δημιουργήσει 

πλήθος προβλημάτων περιβαλλοντικών και όχι μόνο. Η διασπορά και το πλήθος των πάσης φύσης 

εργοστασίων ανακύκλωσης δημιουργεί μικρές, προσωρινές ή μονιμότερες μικρές χωματερές. Τα τελευταία 

χρόνια έχει γίνει ιδιαίτερα αισθητή η προβληματική λειτουργία πολλών τέτοιων εγκαταστάσεων, με 

κορυφαία εκδήλωση του φαινομένου τις αλλεπάλληλες, δεκάδες πυρκαγιές που εκδηλώνονται σε αυτές και 

τα προβλήματα που δημιουργούν στις γύρω κατοικημένες περιοχές. 

Επισημαίνουμε την ανάγκη για πρόληψη της παραγωγής αποβλήτων, την ολοκληρωμένη και πραγματικά 

ορθολογική τους διαχείριση με προώθηση της διαλογής στην πηγή, την αποτελεσματική διαχείριση των 

επικίνδυνων και βιομηχανικών αποβλήτων αλλά και των Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών και 

Κατεδαφίσεων (ΑΕΕΚ), μακριά από την λογική ότι τα απόβλητα είναι εμπορεύματα. Γνώμονας της 

διαχείρισης πρέπει να είναι η κάλυψη των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών και η προστασία του 

περιβάλλοντος, χωρίς να επιβαρύνεται η λαϊκή οικογένεια που σήμερα πληρώνει δυο και τρεις φορές για 

αυτήν. 

Με βάση τα παραπάνω και διατηρώντας σοβαρές επιφυλάξεις σχετικά με τον έλεγχο εφαρμογής των όρων 

της ΜΠΕ αλλά και των όρων που προτείνει η εισήγηση, αφού η αποδυνάμωση των υπηρεσιών της 

Περιφέρειας αλλά και άλλων αρμόδιων υπηρεσιών σε στελεχικό δυναμικό, στην ουσία καθιστά ανέφικτο 

κάτι τέτοιο, ψηφίζουμε λευκό.». 

 

Η κ. Θωμά Δήμητρα, τακτικό μέλος, δήλωσε ότι θα ψηφίσει θετικά, συμφωνώντας με όλους τους όρους και 

τις προϋποθέσεις που θέτει η υπηρεσία.  

Τα λοιπά μέλη της Επιτροπής επίσης δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν θετικά. 

  

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων ο κ. Κων. Γιουτίκας, Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε.Θ., πρότεινε τη 

θετική γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων της δραστηριότητας. 

2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

(ΔΙΑ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Μ.Ε.Θ.) 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Δ/νση Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. Θεσσαλονίκης 

Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

3. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΛΗΦΘΗΚΑΝ ΥΠΟΨΗ 

Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Ή 

ΦΟΡΕΑΣ) 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΣΤΟΝ 

ΟΠΟΙΟ ΕΣΤΑΛΗ Η 

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ 

                ----------------------      ----------------------     ---------------------- 

ΑΔΑ: 6ΖΛΡ7ΛΛ-Ξ92



http://www.pkm.gov.gr 3 

 

 4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο - δραστηριότητα του σημείου 1 του 

παρόντος, η Μητροπολιτική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη την με αρ. πρωτ. 98630 (2621)/22-03-2024 

εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Δ/νσης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος Π.Ε. 

Θεσσαλονίκης του σημείου 2 του παρόντος, το με αρ. πρωτ. 665/27-03-2024 διαβιβαστικό έγγραφο του 

Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη Μ.Ε.Θ., το άρθρο 213 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την υπ’ αριθμ. 3/2024 (ΑΔΑ: ΨΥ977ΛΛ-Ι9Ζ) 

απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας ‘‘περί εκλογής τακτικών και 

αναπληρωματικών μελών της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης’’, την 

με αρ. πρωτ. 11868/23-01-2024 απόφαση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – 

Θράκης «περί επικύρωσης εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», την αριθμ. 1/2024 (ΑΔΑ: 9ΥΔ17ΛΛ-9ΙΥ) απόφαση της 

Μητροπολιτικής Επιτροπής «περί εκλογής Προέδρου και Αντιπροέδρου Μητροπολιτικής Επιτροπής 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης», το άρθρο 177 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 

την με αρ. πρωτ. 359184(6447)/01-09-2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας «περί 

Ορισμού Γραμματέα και αναπληρωτή Γραμματέα της Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε.Θ.»,, γνωμοδοτεί 

επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ως εξής: 

 

                                                            Γνωμοδοτεί ομόφωνα  

                   (Οι κ. Αβραμόπουλος Σωτήριος και κ. Ιντζές Κωνσταντίνος τοποθετήθηκαν με λευκό) 

 

Θετικά επί της Μ.Π.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της υπ’ αρ. πρωτ. 7626/03-12-2020 Απόφασης Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΔΑ: 6ΧΧΗΟΡ1Υ-Θ29) που αφορά υφιστάμενη μονάδα επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ., με 

προσωρινή αποθήκευση μη επικινδύνων αποβλήτων, της εταιρείας με τη νέα επωνυμία «MPN Ι.Κ.Ε.», που 

είναι εγκατεστημένη  σε τμήμα του υπ’ αριθ. 509 αγροτεμαχίου της Δ.Κ. Ωραιοκάστρου, Δ.Ε. Ωραιοκάστρου, 

του Δήμου Ωραιοκάστρου, λόγω επέκτασης σε όμορο τμήμα του αγροτεμαχίου 509 (συνολική έκταση: 

16.000τ.μ.), προσθήκης κωδικών του Ευρωπαϊκού Καταλόγου Αποβλήτων, αναθεώρησης των αποθηκευτικών 

χώρων και της δυναμικότητας ανά κατηγορία αποβλήτων της μονάδας, καθώς και αλλαγής επωνυμίας από 

«Χρήστος Τσομπανίδης Χωματουργικά Ι.Κ.Ε.» στην προαναφερόμενη νέα επωνυμία (ΠΕΤ: 2003277320), 

σύμφωνα με τις προϋποθέσεις της εισήγησης που ακολουθεί. 

 

Α. ΕΙΔΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 

 

Προτεινόμενη τροποποίηση: 

Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις ως προς την Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων της δραστηριότητας, που 

βρίσκεται σε ισχύ (υπ’ αρ. πρωτ. 7626/03-12-2020 Απόφαση της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης Γενικής 

Δ/νσης Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής Α.Δ.Μ. – Θ.), συνοψίζονται στον ανωτέρω Πίνακα.  

Πρόκειται για μία υφιστάμενη μονάδα, η οποία διαχειρίζεται τις εξής γενικές κατηγορίες αποβλήτων: (1) 

απόβλητα εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων και προσομοιάζοντα, προς επεξεργασία (R5, R12, R13), 

(2) ανακυκλώσιμα απόβλητα που δεν έχουν υποστεί διαλογή στην πηγή, (3) ιλύες (λάσπες και σχετικά, 

προσομοιάζοντα απόβλητα απ’ όλα τα κεφάλαια του Ευρωπαϊκού Καταλόγου Αποβλήτων) και (4) λοιπά 

απόβλητα. Η παραγωγή δευτερογενών πρώτων υλών από την επεξεργασία Α.Ε.Κ.Κ. [άμμος (0-16mm), 

αδρανή οδοποιίας 3Α (16-32mm), γαρμπίλι (32-50mm), χαλίκι (>50mm) κλπ, ανάλογα με την διάμετρο του 

προϊόντος] προκύπτει από τη χρήση του θραυστήρα – τεμαχιστή, κόσκινου και αεροδιαχωριστή. Η συνολική 

ισχύς του προαναφερόμενου εξοπλισμού, σε συνδυασμό με την αντλία αναρρόφησης, ανέρχεται σε 198kW 

και αναλύεται στον Πίνακα της σελ. 80 της Μελέτης Τροποποίησης.  

Στο Σχέδιο Γενικής Διάταξης Χώρου (Αρ. Σχεδίου ΤΔ.01 και Εικόνα 10 της ΜΠΕ)  παρουσιάζεται η 

οργάνωση των επιμέρους χώρων, που προορίζονται για την επεξεργασία και αποθήκευση τόσο των πρώτων 

υλών, όσο και των προϊόντων.  

Β. ΑΠΟΨΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΥΠ’ ΟΨΗ 
Δεν υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία απόψεις ή αντιρρήσεις του κοινού επί του φακέλου της ΜΠΕ σε συνέχεια 

δημοσιοποίησης της Μελέτης, κατά τη διάρκεια της δημόσιας διαβούλευσης που ορίζουν οι διατάξεις της 

σχετικής νομοθεσίας. 

 Γ. ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΕΛΕΓΧΩΝ – ΑΠΟΨΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
Η Υπηρεσία μας διενήργησε αυτοψία στην υφιστάμενη μονάδα πριν από την εγκατάσταση του μηχανολογικού 

εξοπλισμού, στις 04.10.2022, στο πλαίσιο έκδοσης βεβαίωσης χωροθέτησης για την επέκταση της μονάδας 
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στο όμορο τμήμα του αγροτεμαχίου 509, οπότε διαπιστώθηκε, στο τμήμα του αγροτεμαχίου που 

χρησιμοποιούνταν ήδη, η οργάνωση των χώρων όπως αυτοί αποτυπώνονται στην Εικόνα 10, καθώς και η 

εγκατάσταση δικτύου πυρόσβεσης. 

Η μονάδα δεν είχε αποθηκευμένα απόβλητα, κατά την αυτοψία της Υπηρεσίας. 

Η Υπηρεσία μας είναι σύμφωνη με το περιεχόμενο της ΜΠΕ και τις προτεινόμενες τροποποιήσεις, καθώς δεν 

επιφέρουν σημαντικές μεταβολές στην ήδη υφιστάμενη δραστηριότητα και τις περιβαλλοντικές της 

επιπτώσεις. Επισημαίνονται, ωστόσο, τα κάτωθι σημεία, ώστε να ληφθούν υπ’ όψη κατά την έγκριση των 

περιβαλλοντικών όρων: 

1. Στην ενότητα (1) “Τεχνικά χαρακτηριστικά δραστηριότητας” του κεφαλαίου (Α) της Α.Ε.Π.Ο. και, 

ειδικότερα, στην παράγραφο (1.3 “Φάση λειτουργίας”) αναφέρεται στη σελ. 14 ότι η προσωρινή 

αποθήκευση των παραγόμενων αδρανών υλικών, μετά το στάδιο της επεξεργασίας τους, θα λαμβάνει χώρα 

σε καθορισμένους χώρους, χύδην σε σωρούς, ανάλογα με το υλικό, που θα διαχωρίζονται χρωματικά μεταξύ 

τους, το δε ύψος τους δεν θα υπερβαίνει τα 8 μέτρα. Αντίθετα, στον περιβαλλοντικό όρο (2.25) ορίζεται ότι 

θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα ώστε κατά την στοίβαξη των αποβλήτων και παραγόμενων προϊόντων 

πλησίον της περίφραξης να μην υπερβαίνουν το ύψος της, τόσο για λόγους ασφαλείας έναντι ατυχημάτων, 

όσο και για την αποφυγή οπτικής ρύπανσης. 

Άποψη της Υπηρεσίας μας είναι ότι θα πρέπει να υπερισχύσει η διατύπωση του δεύτερου όρου, με την 

προσθήκη ενός εύλογου περιθωρίου, π.χ. 3(+1)m (το πολύ) και όχι τα 8m, που αναφέρονται στη Μελέτη 

Τροποποίησης. 

2. Στον περιβαλλοντικό όρο (2.13) της Α.Ε.Π.Ο. που βρίσκεται σε ισχύ, προβλέπεται να συνοδεύει τη 

μεταφορά μη επικίνδυνων αποβλήτων που ανήκουν σε ζεύγος κωδικών του Ευρωπαϊκού Καταλόγου, μία 

ανάλυση από διαπιστευμένο εργαστήριο, η οποία θα πιστοποιεί ότι πρόκειται για τη μη επικίνδυνη εκδοχή 

του ζεύγους κωδικών, που τελεί υπό μεταφορά. Η ανάλυση αυτή αποτελεί ευθύνη του παραγωγού των 

αποβλήτων, για παραγωγικές δραστηριότητες που αδειοδοτούνται περιβαλλοντικά. Επειδή αυτό αυξάνει το 

κόστος για τον παραγωγό και, επομένως, για τη νόμιμη μεταφορά του αποβλήτου, αυτό που παρατηρείται 

κατά τους ελέγχους είναι ότι αυτή η τακτική, στην πράξη, αποφεύγεται. 

Κατά την άποψη της Υπηρεσίας μας, προκειμένου να τηρείται ο όρος, είναι σκόπιμο να διευκρινιστεί εάν 

αρκεί να ζητηθεί η πιστοποιημένη ανάλυση δύο φορές, π.χ., ανά έτος, όταν η εταιρεία ΜΡΝ Ι.Κ.Ε. 

συνεργάζεται με παραγωγούς, οι οποίοι έχουν συγκεκριμένες, μη μεταβαλλόμενες παραγωγικές διαδικασίες 

που είναι περιβαλλοντικά αδειοδοτημένες. 

3. Ομοίως, στον περιβαλλοντικό όρο (2.38) της Α.Ε.Π.Ο. αναφέρεται ότι όλα τα απόβλητα που θα 

αποθηκεύονται – επεξεργάζονται – διαλέγονται πρέπει να συνοδεύονται από πιστοποιημένη ανάλυση 

διαπιστευμένου εργαστηρίου για την επικινδυνότητά τους. Η Υπηρεσία μας θεωρεί, για τους λόγους που 

αναλύθηκαν στην προηγούμενη παράγραφο, ότι δεν είναι σκόπιμο να ζητείται η ανάλυση για όλους τους 

κωδικούς, αλλά μόνο επιλεκτικά, για όσους κωδικούς αναφέρονται στον περιβαλλοντικό όρο (2.13), υπό 

την προϋπόθεση που αναφέρεται στην ανωτέρω παράγραφο. 

4. Στη σελ. 97 της Μελέτης αναφέρεται ότι στο προσαρτώμενο τμήμα του αγροτεμαχίου, θα δημιουργηθούν 

υποδομές διαχείρισης ομβρίων υδάτων. Ειδικότερα αναφέρεται η εγκατάσταση περιμετρικού καναλιού 

συλλογής ομβρίων. Θα πρέπει να διευκρινιστεί εάν οι «υποδομές διαχείρισης» αφορούν απλώς στη συλλογή 

των ομβρίων από την πλατεία του γηπέδου ή επιβάλλεται, περαιτέρω, η συγκέντρωσή τους σε δεξαμενή, 

δεδομένου ότι στην επιφάνεια του γηπέδου προβλέπεται να αποθηκεύονται χύδην διάφορα απόβλητα, 

μεταξύ των οποίων και «βρώμικα» ογκώδη, όπως στρώματα, σύμφωνα με τη Μελέτη.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τη Μελέτη (σελ. 138-139), τα ογκώδη απόβλητα του κωδικού 20 03 

07 δύναται να αποθηκεύονται τόσο στο τμήμα (4) όσο και στο (7α). Αναλόγως της φύσης και της σύστασής 

τους θα οδηγούνται στο ανάλογο τμήμα. Π.χ. τα ογκώδη που αποτελούν «καθαρά» φορτία (π.χ. ξύλα) θα 

οδηγούνται στο τμήμα (4), ενώ τα πιο «βρώμικα» φορτία (π.χ. στρώματα) θα οδηγούνται στο τμήμα (7α). 

Κατά την άποψη της Υπηρεσίας μας, θα έπρεπε να ισχύει το αντίθετο, δεδομένου ότι στο υφιστάμενο 

αγροτεμάχιο υπάρχει περιμετρικό κανάλι για τα όμβρια που οδηγεί σε υπόγεια δεξαμενή αποθήκευσης από 

οπλισμένο σκυρόδεμα σύμφωνα με τον Πίνακα (15) (α/α 6 του Πίνακα), αν και είναι κατανοητό ότι δεν θα 

ήταν αισθητικά προτιμώμενο να αποθηκεύονται απόβλητα όπως στρώματα, δίπλα από τον χώρο 

στάθμευσης οχημάτων. Η παραπάνω αντίφαση θα μπορούσε να διευθετηθεί εάν προβλεπόταν να 

δημιουργηθεί αντίστοιχα μία δεξαμενή, έστω, για τα όμβρια του τμήματος όπου θα αποθηκεύονταν τα 

στρώματα (τμήμα (7α) σύμφωνα με τη Μελέτη ή (7β) σύμφωνα με το σχέδιο ΤΔ.01). 

5. Όσον αφορά στη διαχείριση των κωδικών που προστίθενται, στον Πίνακα 27 της Μελέτης αναφέρεται ότι  η 

αποθήκευση των αποβλήτων με τον κωδικό 20 02 03 (άλλα μη βιοαποικοδομήσιμα απόβλητα), που 

προέρχονται από την κατηγορία αποβλήτων κήπων και πάρκων (περιλαμβανομένων και των αποβλήτων 

νεκροταφείων), τα οποία αφορούν, σύμφωνα με την υποσημείωση (2) του Πίνακα 25, σε πλαστικά, 

συσκευασίες κ.α., θα αποθηκεύονται εντός container (κοντέινερ) στο τμήμα (7γ) του προσαρτώμενου 

αγροτεμαχίου. Αντίθετα, στη σελ. 139 της Μελέτης, όπου περιγράφεται η διαδικασία αποθήκευσης στο 

τμήμα (7γ), δεν αναφέρεται η ύπαρξη κοντέινερς. Θα είναι σκόπιμο να διευκρινιστεί στην Απόφαση 
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Τροποποίησης της Α.Ε.Π.Ο. τι από τα δύο θα ισχύει.  

6. Ως προς τα προτεινόμενα ύψη των αποθέσεων στα επιμέρους τμήματα της εγκατάστασης, η Υπηρεσία μας 

θεωρεί σκόπιμο να μην υπερβαίνουν τα 4m γενικώς (ούτε στην περίπτωση των αποβλήτων ελαστικών αλλά 

ούτε και των ογκωδών αποβλήτων), δεδομένης, ιδίως, της επάρκειας χώρου, με την προσθήκη του όμορου 

τμήματος του αγροτεμαχίου 509. 

7. Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί στην Α.Ε.Π.Ο. ο ενδεδειγμένος τρόπος αποθήκευσης των ιλύων, αποκλειστικά 

εντός κλειστών περιεκτών, καθώς γεννώνται ερωτηματικά για τη φυσική ξήρανση, που αναφέρεται, με κλειστά 

καπάκια. Εάν προτιμηθεί η αποθήκευση εντός ανοιχτών περιεκτών, με σκοπό τη φυσική ξήρανση, θα πρέπει 

να προταθούν από τον φορέα μέτρα και όροι για την διαχείριση των οσμών που θα προκύπτουν, λόγω 

αποθήκευσης κωδικών που σχετίζονται με φυσικοχημικές κατεργασίες αποβλήτων (κωδικοί με πρόθεμα 19 

02), την αναερόβια επεξεργασία αποβλήτων (κωδικοί με πρόθεμα 19 06), αλλά και κωδικών από τις 

εγκαταστάσεις επεξεργασίας υγρών αποβλήτων, μη προδιαγραφόμενων άλλως (κωδικοί με πρόθεμα 19 08), 

που αφορούν σε δύσοσμα απόβλητα, γενικώς. 
 

 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

 Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 'Η ΤΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ 

ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ 

ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

 

 

Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ 

ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΙΚΗΣ 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ Μ.Ε.Θ. 

 

1. Αβραμίδης Διονύσιος 

2. Αγγελίδης Θεόδωρος 

3. Ανεστίδης Κωνσταντίνος 

4. Βασιλάκη – Καρόζη Όλγα 

5. Ευθυμιάδης Δημήτριος 

6. Καμπανός Αριστείδης 

7. Μπέγκας Αθανάσιος 

8. Φιλιππιάδου Μαγδαληνή 

9. Γουγούσης Σπυρίδων 

10. Αβραμόπουλος Σωτήριος 

11. Τρελλόπουλος Γεώργιος 

12. Ρόκος Βασίλειος 

13. Θωμά Δήμητρα 

14. Ιντζές Κωνσταντίνος 
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